
01/11/2018

Τέσσερα χρόνια στη Μητρόπολη Νέας Ιωνίας ο 
Γαβριήλ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και την παρουσία πλήθους πιστών εορτάσθηκε σήμερα 
Πέμπτη 1 Νοεμβρίου 2018 η σεπτή μνήμη των Αγίων ενδόξων θαυματουργών και 
ιαματικών Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού των εκ Μικράς Ασίας στον ομώνυμο 
πανηγυρίζοντα Μητροπολιτικό Ναό στη Νέα Ιωνία.
Αξιοσημείωτο είναι ότι συμπληρώθηκαν τέσσερα χρόνια από την ενθρόνιση του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Γαβριήλ στην Ιερά Μητρόπολη Ν. Ιωνίας και 
Φιλαδελφείας (1/11/2014), η οποία και πραγματοποιήθηκε στον Αρχιερατικό θρόνο 
του Μητροπολιτικού Ναού Αγ. Αναργύρων Ν. Ιωνίας, ενώ ο Μητροπολιτικός Ναός 
επανέρχεται σήμερα στην προτέρα λαμπρή μορφή του μετά την επιτυχή περάτωση 
των εργασιών συντήρησης, εκ βάθρων ανακαίνισης και πλήρους αποκατάστασης.
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γαβριήλ χοροστάτησε στον Όρθρο και εν 
συνεχεία, με τη δέουσα εκκλησιαστική τάξη, τέλεσε την Ακολουθία της Εκπλύσεως 
της Αγίας Τραπέζης, όπου καθ’ όλη τη διάρκεια της τελετής εξηγούσε με 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1167


λεπτομέρεια στον πιστό λαό την διαδικασία και τον συμβολισμό.
Ακολούθως, τέλεσε την Πανηγυρική Θεία Λειτουργία με τη συμμετοχή πολλών 
κληρικών, ενώ συμπροσευχόμενος παρέστη ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης 
Ναζαρέτ κ. Κυριακός.
Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο Πανοσιολογιώτατος Πρωτοσύγκελλος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμ. Επιφάνιος Αρβανίτης, ο οποίος αναφέρθηκε στην 
ιστορία του Μητροπολιτικού Ναού και στην κοπιώδη προσπάθεια ανακαινίσεώς του.
Το παρών στην εορτή έδωσαν ο Δήμαρχος Νέας Ιωνίας κ. Ηρακλής Γκότσης με 
μέλη του Δ.Σ., επικεφαλής τοπικών δημοτικών παρατάξεων, εκπρόσωποι 
Μικρασιατικών συλλόγων και τοπικών πολιτιστικών σωματείων, ανάμεσά τους 
μέλη του συλλόγου Ποντίων Ν. Ιωνίας “Σινώπη”, που παρέστησαν τιμητικά επί τη 
μνήμη των Αγίων Αναργύρων, αλλά και επί τη μνήμη της Αγίας Ελένης εκ Σινώπης, 
που είναι η προστάτιδα του Συλλόγου, ενώ καθ΄ όλη τη διάρκεια της εορτής, 
πλήθος πιστών συνέρρεε ευλαβικά για να προσκυνήσει την ιερά θαυματουργό 
εικόνα της Παναγίας της Γοργουπηκόυ εκ Σμύρνης Μικράς Ασίας.

Προ της Απολύσεως της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην 
όλη επίπονη διαδικασία της εκ βάθρων ανακαίνισης του Ιερού Μητροπολιτικού 
Ναού, έργο προς δόξαν Θεού, το οποίο χαρακτήρισε ως «εστία πνευματικής 
καταλλαγής» που ενώνει το παρελθόν με το παρόν και το μέλλον, αλλά και ως 
«μικρό λιθαράκι» στην ένδοξη ιστορία της Νέας Ιωνίας και των Μικρασιατών 
προγόνων μας, ενώ ευχαρίστησε θερμά τον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς 
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Μητροπόλεως π. Επιφάνιο Αρβανίτη τόσο για την συνεπή επιμέλεια και 
υπευθυνότητα, όσο και για την ανύστακτη μέριμνά του για την επιτυχή 
ολοκλήρωση των εργασιών του Ναού. Επιπλέον, ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε με 
θερμά λόγια τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη κ. Κυριακό, ευχόμενος υγεία και 
δύναμη στο πολυεύθυνο ιεραποστολικό έργο του.


